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Parlamentul European examinează consecinţele  
crizei economice 

 

Cum se descurcă Europa în criză? Care 
sunt următorii paşi în abordarea 
acesteia? Şomajul şi modelul social 
european - cu accent pe pensii - au fost 
dezbătute într-o audiere organizată pe 
28 ianuarie la Parlamentul European de 
către comisia specială privind criza 
financiară, economică şi socială. 

Fostul comisar european Mario Monti, 
actual preşedinte al Universităţii Bocconi 
din Milano, a deschis reuniunea cerând 
o strategie bazată în acelaşi timp pe 
relansarea pieţii unice europene - care 
este cheia competitivităţii - şi pe 
securitatea socială a cetăţenilor 
europeni. „Nu trebuie să fim timizi, 
trebuie să facem acest efort“, a spus 
dumnealui, subliniind şi faptul că 
menţinerea sau consolidarea serviciilor 
sociale implică o creştere progresivă a 
impozitelor. 

 

Şomajul continuă să crească 

În ciuda redresării treptate a economiei, 
şomajul continuă să crească, ajungând 
deja la 10% în Uniunea Europeană. Sir 
Tony Atkinson, profesor la Oxford, a 
sugerat introducerea unui „venit minim 
garantat pentru copii“, iar doamna Alice 
Ouedraogo, de la Organizaţia Mondială 
a Muncii, a spus că a fost evitată 
„catastrofa“ locurilor de muncă şi că 
trebuie consolidată cooperarea între 
organizaţiile internaţionale. 

Secretarul General al Consiliului 
Municipalităţilor şi Regiunilor Europene, 
Jeremy Smith, a arătat că guvernele 
statelor membre oferă sprijin social 
substanţial, dar că acestora le este greu 
să ofere sprijin celor „greu loviţi de criză“ 
din venituri „greu lovite de criză“. 

Preşedintele comisiei parlamentare 
speciale privind criza financiară, 
economică şi socială, Wolf Klinz (Grupul 
Alianţei Liberalilor şi Democraţilor pentru 
Europa, Germania), a spus că situaţia 
locurilor de muncă este „îngrozitoare“ şi 
că reformele pe termen lung în domeniu 
sunt esenţiale. 
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Este necesară o reformă a sistemului 
de pensii 

Reducerea veniturilor guvernamentale - 
ca rezultat al crizei - afectează şi mai 
mult sistemele de pensii deja fragile. 
Reforma pensiilor trebuie să aibă loc, a 
spus economistul Edward Whitehouse, 
de la Organizaţia pentru Cooperare şi 
Dezvoltare Economică, deoarece costul 
unei populaţii îmbătrânite va fi de 10 ori 
mai mare decât costul crizei. Părerea 
domnului Vit Samek însă este că „cea 
mai bună soluţie este să avem mai mulţi 
copii“. 

Raportoarea Pervenche Berès (Grupul 
Alianţei Progresiste a Socialiştilor şi 
Democraţilor din Parlamentul European, 
Franţa) a spus că fondurile private de 

pensii ar trebui să regândească felul în 
care investesc economiile şi să fie mai 
conservatoare cu banii persoanelor care 
se apropie de vârsta pensionării. 
Deputatul european Othmar Karas 
(Grupul Partidului Popular European 
(Creştin Democrat), Austria) a cerut 
crearea unui „model european“ al 
pensiilor, însă majoritatea participanţilor 
la dezbatere au fost de acord că 
armonizarea pan-europeană a 
sistemelor de pensii este extrem de 
dificilă datorită diferenţelor mari între 
statele membre. 

Raportul final al comisiei parlamentare 
speciale privind criza financiară, 
economică şi socială va fi votat în 
comisie pe 13 iunie şi în plen în 
septembrie 2010.
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Noua Comisie Europeană, aprobată de europarlamentari 
 

 

Parlamentul European a aprobat, pentru 
un mandat de cinci ani, cu 488 de voturi 
pentru, 137 împotrivă şi 72 de abţineri 
noua echipă condusă de fostul 
premierul portughez, care îşi începe 
astfel cel de-al doilea mandat. 

Votul nu a fost o surpriză, majoritatea 
tratativelor având loc anterior. 
Conservatorii, socialiştii şi liberalii şi-au 
anunţat susţinerea faţă de echipa lui 
Barroso. Numai ecologiştii, comuniştii şi 
câţiva eurosceptici şi-au anunţat intenţia 
de a vota împotrivă. 

Jose Manuel Barroso a fost felicitat cu 
ocazia votului deoarece a obţinut o 
"legitimitate democratică" şi "un sprijin 
puternic din partea tuturor orizonturilor 
politice". 

"Avem acum toate mijloacele pentru a 
ne începe activitatea", a precizat el, 
dând asigurări că vrea să acţioneze "cu 

determinare pentru binele democraţiei 
din Europa". 

"Va trebui să demonstreze că merită 
încrederea noastră şi pentru acest lucru 
să ţină cont de aspectele sociale din 
Europa", a afirmat liderul socialiştilor, 
Martin Schulz. 

Liderul liberalilor, Guy Verhofstadt, a 
făcut de asemenea referire la un "sprijin 
condiţionat". 

"Mai mult decât în ultimii cinci ani, 
aşteptăm de la Comisia Europeană să 
fie motorul Europei" avansând 
"propuneri mai ferme şi mai ambiţioase 
în toate domeniile", a spus el. 

Pe de altă parte, liderul grupului 
Verzilor, Daniel Cohn-Bendit, a denunţat 
o "adevărată coaliţie de ipocriţi" între 
cele trei mari grupuri politice din 
Parlament (conservatori, social-
democraţi şi liberali). 

"Domnul Barroso a promis o Comisie 
care va fi mai mult decât o sumă de 
individualităţi, dar adăugarea multor 
zerouri nu poate să ducă la un rezultat 
pozitiv", a precizat el, dând asigurări că 
partidul său este pregătit să colaboreze 
într-o serie de dosare. 

După votul pozitiv al eurodeputaţilor, 
noua Comisie mai are nevoie doar de 
un acord formal al guvernelor UE, care 
ar putea avea loc miercuri. Prima 
reuniune a Colegiului noilor comisari 
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este prevăzută pentru 17 februarie, iar 
mandatul se va încheia la 31 octombrie 
2014. 

Noii comisari vor depune jurământul în 
faţa Curţii Europene de Justiţie de la 
Luxemburg.

 

Componenta noii Comisii Europene 

• Germania: Günther Oettinger (Energie) 
• Austria: Johannes Hahn (Politica regionala) 
• Belgia: Karel De Gucht (Comert) 
• Bulgaria: Rumiana Jeleva (Cooperare, Asistenta umanitara) 
• Cipru: Androulla Vassiliou (Educatie, Cultura, Multilingvism) 
• Danemarca: Connie Hedegaard (Clima) 
• Spania: Joaquin Almunia (Concurenta - vicepresedinte) 
• Estonia: Siim Kallas (Transporturi -vicepresedinte) 
• Finlanda: Olli Rehn (Afaceri economice si monetare) 
• Franta: Michel Barnier (Piata interna, servicii financiare) 
• Grecia: Maria Damanaki (Afaceri maritime si pescuit) 
• Ungaria: Laszlo Andor (Munca, Afaceri sociale) 
• Irlanda Maire Geoghegan Quinn (Cercetare si inovatie) 
• Italia: Antonio Tajani (Industrie si societati) 
• Letonia: Andris Piebalgs (Asistenta pentru dezvoltare) 
• Lituania: Algirdas Semeta (Fiscalitate si uniune vamala) 
• Luxemburg: Viviane Reding (Justitie, drepturi fundamentale - vicepresedinte) 
• Malta: John Dalli (Sanatate si Protectia consumatorilor) 
• Olanda: Neelie Kroes (Noi tehnologii - vicepresedinte) 
• Polonia: Janusz Lewandowski (Buget) 
• Portugalia José-Manuel Barroso (presedinte) 
• Cehia: Stefan Füle (Extinderea) 
• Romania: Dacian Ciolos (Agricultura) 
• Marea Britanie: Catherine Ashton (vicepresedinte, sefa diplomatiei UE) 
• Slovacia: Maros Sefcovic (Relatii institutionale -Vicepresedinte) 
• Slovenia: Janez Potocnik (Mediu) 
• Suedia: Cecilia Malmström (Afacerile interne) 
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Bătând la uşa UE: Croaţia, Fosta Republică Iugoslavă a 
Macedoniei şi Turcia 

 

Săptămâna viitoare, Parlamentul 
European va vota în plen trei rapoarte 
privind progresele făcute de Croaţia, 
Fosta Republică Iugoslavă a 
Macedoniei şi Turcia către aderarea la 
Uniunea Europeană. Sunt cele trei ţări 
pregătite să devină membre ale Uniunii? 
Europenii ne-au răspuns pe Facebook. 

«Pentru mine, Mica Sirenă simbolizează 
statele care doresc să adere la UE, aşa 
cum ea a făcut totul pentru a avea 
picioare. Cetăţenii UE decid dacă 
„sirenele“ vor fi primite printre ei. Pentru 
că „sirenele“ sunt încă diferite», a scris 
pe pagina Facebook a Parlamentului 
European Viktoriya, amintind de criteriile 
pe care o ţară candidată trebuie să le 
îndeplinească pentru a adera la UE. 

 

Ce crede Parlamentul European? 

„Principalele obstacole în calea aderării 
Croaţiei la UE sunt corupţia şi reforma 
justiţiei. Croaţia trebuie să facă un efort 
mai mare pentru a coopera cu 
Tribunalul Penal Internaţional pentru 
fosta Iugoslavie şi să continue căutarea 
documentelor referitoare la operaţiunea 
Storm din 1995“, ne-a spus raportorul 
pentru Croaţia, Hannes Swoboda 
(Grupul Alianţei Progresiste a 
Socialiştilor şi Democraţilor din 
Parlamentul European, Austria).  

Domnul Zoran Thaler (Grupul Alianţei 
Progresiste a Socialiştilor şi 
Democraţilor din Parlamentul European, 
Slovenia), raportor pentru Fosta 
Republică Iugoslavă a Macedoniei, ne-a 
spus că aderarea acesteia la UE este 
întârziată de „lipsa responsabilităţii 
regionale şi a înţelegerii faptului că 
vecinii sunt importanţi“. 

„Cum a arătat recent Curtea 
Constituţională, este crucială o reformă 
substanţială a constituţiei, care să 
plaseze în centrul statului turc 
protejarea drepturilor omului şi a 
drepturilor fundamentale“, ne-a explicat 
raportoarea pentru Turcia, Ria Oomen-
Ruijten (Grupul Partidului Popular 
European (Creştin Democrat), Ţările de 
Jos). 
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Cele trei „sirene“ 

Metafora are ca punct de plecare 
fotografia „Micii Sirene“ (simbol al 
oraşului Copenhaga, unde au fost 
stabilite criteriile de aderare la UE), 
publicată pe  pagina Facebook a 
Parlamentului European alături de 
întrebările: „Sunteţi pregătiţi pentru o 
nouă extindere? credeţi că aceasta este 
un lucru bun? cine este binevenit?“. 
Peste 200 de persoane au răspuns 
deja.  

Printre comentarii se numără: „nu este 
UE îndeajuns de mare?“ (Katia), „este 
prea devreme“ (Björnos), „toată lumea 
este binevenită“ (Natalia). Majoritatea 
fanilor Parlamentului European 
consideră că extinderea este un lucru 
bun şi speră cu UE va ameliora 
cooperarea între societăţi. „Ar trebui să 
fim pregătiţi, mai sunt încă multe lucruri 
de făcut pentru a pune în practică ideile 
lui Erasmus mai degrabă decât pe cele 
ale lui Machiavelli“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Este vorba despre valori 

„Atâta vreme cât oamenii nu înţeleg că 
UE priveşte spre viitor (a fost creată 
pentru a depăşi trecutul) şi cât UE însăşi 
nu ştie ce vrea să fie (o entitate 
democrată federală sau doar o uniune 
economică dominată de elite), este prea 
devreme să începem un proiect major 
de extindere“, a scris Martin. 

 

Alţi fani cred că „extinderea trebuie să 
se bazeze pe valori comune“ (Pierre-
Antoine) şi că „toţi europenii care cred în 
libertate şi respectă drepturile omului 
sunt bineveniţi, rasismul, sexismul şi 
discriminarea homosexualilor neavându-
şi locul în UE“ (Maria). Javier crede însă 
că „nu a venit momentul să discutăm 
despre extindere; criza financiară îi face 
pe oameni mai sensibili la schimbare şi 
mulţi văd extinderea ca pe o 
ameninţare“. 

Parlamentul European va dezbate 
progresele făcute de Croaţia, Fosta 
Republică Iugoslavă a Macedoniei şi 
Turcia către aderarea la Uniunea 
Europeană miercuri, 10 februarie, între 
8.30 şi 11.50 CET. 
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Comunităţile marginalizate ar putea beneficia  
de fonduri UE pentru locuinţe 

 

Comunităţile sărace ar putea primi bani 
din fondurile regionale europene pentru 
a-şi renova casele sau pentru a 
cumpăra locuinţe noi. Aceste fonduri 
sunt prevăzute pentru persoanele 
marginalizate atât din zonele rurale cât 
şi din cele urbane din toate statele 
membre. Deputaţii europeni vor dezbate 
această propunere marţi seara la 
Strasbourg. 

Până acum, Fondul European de 
Dezvoltare Regională era dedicat 
ameliorării condiţiilor de locuit ale 
peroanelor defavorizate din oraşe, în 12 
state membre. În acest context, săracii 
de la sate nu beneficiau de ajutor. Dacă 
propunerea va fi aprobată, de acest 
fond vor beneficia persoanele 
marginalizate atât din zonele rurale cât 
şi din cele urbane, în toate cele 27 de 
state membre. 

„Casele decente reprezintă o condiţie de 
bază pentru combaterea sărăciei şi a 
excluderii sociale“, ne-a spus raportorul 
parlamentar Lambert van Nistelrooij 
(Grupul Partidului Popular European 
(Creştin Democrat), Ţările de Jos). 
Dumnealui ne-a explicat că Parlamentul 
European a extins regulamentul la toate 
statele membre deoarece comunităţile 
vulnerabile reprezintă o problemă 
majoră în general, nu numai în noile 
state membre. 

Grupurile ţintă: comunitatea romă şi 
imigranţii legali 

Printre comunităţile marginalizate se 
numără populaţia romă, care în 
momentul de faţă este cea mai afectată 
de sărăcie în Europa. Domnul Van 
Nistelrooij arată însă faptul că există şi 
alte comunităţi ce trebuie abordate în 
acest context, de exemplu imigranţii 
legali. „Comisia va adopta o listă de 
criterii pentru determinarea zonelor 
afectate de excluderea socială“, ne-a 
explicat domnul Van Nistelrooij. 

În perioada 2007-2013, Fondul 
European de Dezvoltare Regională este 
de 28 de miliarde de euro pe an. „Pentru 
ameliorarea condiţiilor de locuit se alocă 
maxim 3% din programele operaţionale 
relevante, sau 2% din alocaţia totală pe 
stat membru“, ne-a explicat raportorul.
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